

Gazeta de Voinești

Suntem
aici pentru
dumneavoastră!

■ Nr. 48 ■ Anul 5 ■ martie 2013 ■ 8 pagini ■ Se distribuie gratuit

Și mie îmi pasă de localitatea mea!



Dragii mei,

Venirea primăverii înseamnă pentru noi, administrația comunei Voinești, și demararea acțiunilor de igienizare și înfrumusețare a localității.

În acest an, ne propunem o campanie intens mediatizată și susținută, desfășurată sub sloganul „Și mie îmi pasă de localitatea mea”. Este un apel pe care personal îl adresez tuturor cetățenilor, instituțiilor publice și agenților economici de a se implica în mod activ alături de lucrătorii primăriei, la curățenia de primăvară.

Campania se derulează între 01-30 aprilie sub coordonarea domnului viceprimar Popa Claudiu și a doamnei Gavrilă Camelia, consilier urbanism, în cadrul Primăriei Voinești.

Pentru eficientizarea campaniei, Primăria va realiza parteneriate cu școlile de pe raza localității, cu Liceul Tehnologic Voinești, cu toate bisericile, cu agenții economici care, pe lângă curățenia în incinta obiectivelor proprii vor igieniza și domeniul public aflat în fața proprietății.

Îmi exprim speranța că

efortul primăriei va fi sprijinit de către comunitatea locală, atât prin acțiuni concrete, cât mai ales prin păstrarea curățeniei și renunțarea la unele obiceiuri anticivice de aruncare a diferitelor deseuri pe domeniul public sau pe cursurile râurilor. De fapt, ideea desfășurării curățeniei de primăvară sub egida unei campanii are tocmai acest scop de a responsabiliza opinia publică, prin implicarea a cât mai multor cetățeni care, ca urmare a efortului personal depus, să devină mai atenți la ceea ce înseamnă protejarea mediului înconjurător.

Îmi doresc o campanie de succes și tocmai de aceea, stimați voineșteni, vin în fața dumneavoastră cu următoarele solicitări:

Asigurați decolmatarea rigolelor din fața proprietăților dumneavoastră;

Văruiti capetele de poduri și stâlpi existenți pe domeniul public;

Nu aruncați gunoiul sau resturi vegetale pe domeniul public sau privat al localității;

Păstrați în stare de folosință și nu degradați coșurile de gunoi stradale existente pe raza comunei Voinești;

Nu folosiți rigolele sau

canalele deschise, pentru scurgerea apelor fecaloid-menajere sau a apelor cu conținut toxic;

Nu degradați mediul natural sau amenajat prin depozitari necontrolate de deseuri de orice fel;

Nu plantați arbori pe domeniul public și nu închideți cu garduțe și gardulețe domeniul public;

Nu depozitați materiale de construcții și agregate minerale în fața locuinței pe domeniul public;

Toaletați arborii a căror coroană împiedică traficul pe domeniul public.

Îmi place ordine, curățenia și disciplina și îmi doresc același lucru și pentru localitatea noastră.

Se spune că așa cum este primarul, așa este și comuna care l-a ales, așa cum este curtea cuiva așa este și casa. Nu trebuie neapărat să cunoști pe cineva, îl cunoști atunci când treci prin fața casei.

Sper să găsesc înțelegerea dumneavoastră și Săptămâna Patimilor să găsească comuna Voinești CURATĂ, ORDONATĂ și DISCIPLINATĂ.

Așa să ne ajute Bunul Dumnezeu!

***Cu deosebit respect,
primarul dumneavoastră***

Postul Mare - calea spre mântuire

Domnul și Mântuitorul nostru Iisus Hristos a venit din Cer ca să facă ascultare de Părintele Său și să slujească la mântuirea neamului omenesc, scoțându-l din robia diavolului și a morții. Prin viața și Evanghelia Sa, Mântuitorul ne învață iubirea, iertarea, simplitatea, milostenia, blândețea, pacea, sfîntenia și cum să lucrăm faptele bune spre slava Lui și spre mântuirea sufletelor noastre.

Acum, la începutul postului Sfințelor Paști, trebuie să fim mai aproape de Dumnezeu și de Sfânta Biserică, această perioadă care ține șapte săptămâni, este cea mai frumoasă, mai intensă și mai eficientă pentru fiecare credincios.

Respectat și purtat în suflet cu credință, postul nu reprezintă doar abținerea de la anumite mâncăruri, ci se referă și la partea spirituală. Fără aceasta, doar trupul va beneficia, nu și sufletul. Acest post este o călătorie împreună cu Hristos spre punctul final, punctul culminant care este Învierea Domnului.

În această perioadă, mai ales, trebuie să fim mai buni, mai iertători, cu o dragoste mai mare față de aproapele nostru, dar mai ales față de dușmanii noștri, iubire despre care ne vorbește Mântuitorul nostru Iisus Hristos: "Iubiți pe vrășmașii voștri, binecuvântați pe cei ce vă blestemă, faceți bine celor ce vă urăsc și rugați-vă pentru cei ce vă vatămă și vă prigonesc" (Matei 5, 43-44; Luca 6, 27-28). Iertați și vi se

va ierta, faceți bine și dați împrumut, nimic nădăjduind și plata voastră va fi multă și veți fi fiii Celui Prea Înalt; căci El este bun și cu cei nemulțumitori și cu cei răi. Căci "Cela ce urăște pe fratele său, întru întuneric umblă și nu știe încotro merge, că întunericul a orbit ochii Lui (I Ioan 2, 11). Și dacă Dumnezeu este dragoste și cel ce rămâne în iubire rămâne în Dumnezeu și Dumnezeu rămâne întru el (I Ioan 4, 16), apoi numai atunci vom cunoaște că suntem în Dumnezeu și că dragostea Lui petrece în noi, când vom vedea că inima noastră pururea se bucură de binele aproapei noastre și de sporirea lui întru toate. Iar dacă vom simți că se naște în inima noastră întristare și amărăciune pentru binele și sporul aproapei, din aceasta să cunoaștem sigur că nu suntem în Dumnezeu și Dumnezeu nu petrece în noi.

Avem pildă pe Mântuitorul Iisus Hristos care a fost prigonit, ocărat și batjocorit, cu toate acestea s-a rugat zicând: "Tată, iartă-i că nu știu ce fac" (Luca 23, 34). Aici este adâncul înțelepciunii lui Dumnezeu și taina mântuirii.

Cei care vor să ajungă la desăvârșire să caute împlinirea acestor porunci, prin dragoste și sfîntenie. Dar, de fapt, omul nu se gândește decât la el, nu se iubește decât pe sine. Foarte mulți nu-și mai iubesc nici părinții, nici chiar frații între ei nu se mai iubesc, nu mai vorbim de rudeniile mai îndepărtate.

Mântuitorul ne îndeamnă să smulgem din sufletele noastre buruiiana iubirii de sine, pentru că din iubirea aproapei urcăm pe treptele desăvârșirii creștine.

Dragostea față de aproape se reflectă și în milostenia față de acesta, căci trebuie "să fim milostivi, precum și Tatăl nostru este milostiv" (Luca 6,36). În cultul divin, noi creștinii avem o mulțime de rugăciuni, mai lungi sau mai scurte prin care cerem mila și ajutorul lui Dumnezeu: Doamne miluiește-ne! Doamne ai milă de noi! Doamne milostivește-Te spre noi!... Toate aceste rugăciuni sunt strigate din inima îndurerată. Este chemat în ajutor Dumnezeuul îndurării, îndelung răbdător, bun și adevărat, Dumnezeu a toată mângâierea care miluiește pe toți. În marea Sa milostivire, Dumnezeu are milă de făpturile care suferă și le miluiește. În această perioadă a Postului Mare, trebuie să ne ajutăm unii pe alții și mai ales pe cei neajutorați și necăjiți, pe cei care ne cer o mână de ajutor, să fim milostivi chiar și față de vrășmașii noștri, dacă vrem ca Dumnezeu să ne răspundă la cererile noastre când cerem mila și ajutorul Lui.

Dumnezeu să ne ajute să avem un post binecuvântat pentru a ne bucura cu toți de Învierea Domnului!

*Pr. Predica Iulian
Parohia Mânjina*

Realizam la comanda : -etichete autocolante (suc de mere)

-flyere

-pliante

-carti de vizita

-agende si calendare personalizate

-pixuri personalizat



Smart Print

tel: 0731.095.000 e-mail: maracineanu.ilie@gmail.com

STAȚIUNEA DE CERCETARE POMICOLĂ VOINEȘTI - O SALVARE ÎN ULTIMUL MOMENT. CINE ȘI ÎN CE MOD ÎI VA CONSTRUI VIITORUL?

Prin așezarea geografică, climă, sol, forme de relief, Comuna Voinești cu satele aferente, a reprezentat dintotdeauna un loc binecuvântat de Dumnezeu, înobilat și pus în valoare de truda oamenilor.

La data înființării (1 ianuarie 1950), Stațiunea de cercetare pomicolă Voinești se număra printre primele șase unități de cercetare în domeniu din țara noastră.

De-a lungul celor peste șase decenii de existență, datorită specializării sale, dar mai ales ca urmare a rezultatelor deosebite obținute în activitatea de cercetare științifică, Stațiunea a primit diferite apelative, precum: „California României“, „Academia mărului“, ș.a., de altfel pe deplin meritate.

Cineva spunea odată că atunci când la Voinești înfloresc merii, paradisul este pe pământ. La fel în lunile de toamnă, când imaginea pomilor încărcăți de roade te duce cu gândul la belșug, bogăție, bunăstare. Dar dincolo de aceste imagini reconfortante trebuie privită munca de zi cu zi a câtorva generații de cercetători, tehnicieni, laboranți, economiști, mecanizatori, dedicați activității de cercetare și valorificare a rezultatelor bune în livezile de producție.

La nivelul diferitelor etape de dezvoltare a Stațiunii, situația patrimoniului pomicol destinat cercetării se prezenta astfel:

- anul 1980: 323,0 ha livezi total, din care 38,0 ha plantații sector cercetare (colecții naționale; culturi de concurs; câmpuri de hibridi);
- anul 1990: 381,0 ha livezi total, din care 35,0 ha sector cercetare;
- anul 2000: 114,0 ha, din care 24,0 ha teren destinat parcelelor

experimentale + 51,0 ha livezi tinere și pe rod (+ pepinieră);

- anul 2012: 91,0 ha suprafață totală (cercetare + pepinieră pomicolă).

Dacă la retrocedările impuse prin aplicarea H.G. nr.517/1999 s-au pierdut fermele de producție situate în perimetrul localităților Izvoare și Gemenea, la ultimele retrocedări (2010-2011), s-au pierdut suprafețe importante din livezile tinere înființate după anul 2000, cu soiuri noi rezistente la atacul bolilor foliare, precum și o parte importantă din câmpurile de hibridi și selecție.

Odată cu diminuarea treptată a patrimoniului pomicol, s-a produs depopularea unității prin plecarea cadrelor cu pregătire medie și superioară, dar mai ales a personalului muncitor calificat.

Din acest punct trebuie pornit, dacă se dorește revenirea Stațiunii la nivelul de competență care a consacrat-o pe plan național și nu numai.

De altfel, între unitățile de cercetare de profil, Stațiunea Pomicolă Voinești deține câteva atribute importante cu titlu de pionierat:

- prima plantație de măr în sistem intensiv din țara noastră (1961);
- prima plantație de măr în sistem superintensiv (1971);
- prima plantație de măr cu soiuri noi, rezistente genetic la atacul de rapăn și fainare (anul 1981, 82 ha-Ferma nr.3-Izvoare);
- crearea primelor soiuri cu calități comerciale superioare vechilor soiuri aflate în cultură(Frumos de Voinești și Delicios de Voinești- la măr; Aniversarea, Republica și Timpurii de Dâmbovița- la păr; Record și

Tuleu dulce- la prun);

● crearea, omologarea și extinderea în cultură a primelor soiuri românești de măr cu imunitate de câmp sau rezistentă ridicată la atacul principalelor boli foliare (Pionier; Voinea; Generos), precum și a primului soi de pere (Euras), rezistent la atacul de boli și dăunători;

● deținerea colecției naționale de măr (fondul național de germoplas-mă la specia Malus), înființată în anul 1951, extinsă și reorganizată de-a lungul anilor, cuprinzând astăzi peste 850 de genotipuri autohtone și din sortimentul mondial, precum și hibridi(de perspectivă.

La nivelul anului 1990, Stațiunea pomicolă Voinești ocupa locul 6 în lume ca volum de lucrări și rezultate omologate în ameliorarea mărului pentru rezistență la boli.

Prin hibridări inter- și intraspecifice, evaluând și selectând un număr mare de flori polenizate, fructe rezultate și puieti hibridi, între anii 1998-2009 s-au omologat încă 6 soiuri de măr cu rezistență genetică la bolile foliare: Ciprian (1998); Luca(2006); Pomona, Chindia, Discoprim (2008) și soiul Dacian (în anul 2009). Aceste soiuri, promovate și înmulțite, cultivate în parcele compacte, cu o tehnologie adecvată (număr minim de tratamente, produse biologice și selective, fertilizare organică,etc.), ar trebui să constituie trecerea la pomicultura ecologică cu toate avantajele de ordin economic și de protecție a mediului.

IContinuaare în pagina 7

Grupul de Acțiune Locală „Valea Ialomitei”

Grupurile de Acțiune Locală (GAL-urile) reprezintă parteneriate între autoritățile locale, sectoarele private și civile. Rolul lor este acela de a pregăti și implementa strategiile de dezvoltare locală, care vor pune în aplicare obiectivele din Regulamentul Consiliului (CE) 1698/2005 în aria locală aleasă de acestea.

GAL-ul are sarcina de a identifica și implementa o strategie de dezvoltare locală, de a lua decizii privind alocarea resurselor financiare și de a le administra, cu scopul de a asigura dezvoltarea durabilă a

teritoriului pe care îl reprezintă. În România, construcția parteneriatelor public-private este sprijinită de Axa 4 –Leader din cadrul PNDR 2007 – 2013.

Grupul de Acțiune Locală reprezintă motorul tuturor activităților ce se vor desfășura în cadrul unui teritoriu. La nivelul decizional din cadrul GAL, reprezentanții privați și ai ONG-urilor vor reprezenta peste 50%, urmând ca partea publică să reprezinte mai puțin de 50%.

Am făcut această introducere pentru a vă familiariza cu ceea ce reprezintă această formă de asociere (parteneriat), conștient fiind de faptul că mulți dintre dumneavoastră ați auzit vorbindu-se de GAL-uri.

Grupul de Acțiune Locală „Valea Ialomitei” are sediul în comuna Șotânga și cuprinde în aria sa comunele Șotânga, Aninoasa, Doicești, Vulcana Pandele, Vulcana Băi, Pietrari și Voinești. În cadrul GAL-ului, administrația locală este reprezentată de cele șapte comune partenere iar sectorul public și societatea civilă sunt reprezentate de 31 de membri (societați comerciale, grupuri de inițiativă, grupuri de producători, asociații, cabinete medicale individuale și persoane fizice autorizate).

Scopul acestui GAL este acela de a asigura dezvoltarea durabilă și coeziunea teritorială la nivel local, prin elaborarea și implementarea unei strategii integrate în aria de operare.

Prioritățile sunt:

- Conservarea și protecția mediului înconjurător;
- Dezvoltarea economică a teritoriului
- Creșterea calității vieții locuitorilor din teritoriul „Valea Ialomitei”

Obiectivele urmărite sunt:

- Conservarea, utilizarea și managementul durabil al biodiversității și a resurselor naturale;
- Diminuarea fenomenului de poluare a mediului înconjurător;
- Utilizarea energiilor alternative;
- Creșterea competitivității sectorului agricol și promovarea mărcilor locale;
- Menținerea și dezvoltarea activităților economice productive și de servicii, concomitent cu creșterea numărului de locuri de muncă;
- Utilizarea și valorificarea potențialului turistic natural și antropoc;
- Dezvoltarea economică și crearea condițiilor pentru o piață a muncii flexibilă;
- Dezvoltarea infrastructurii de sănătate;
- Creșterea calității educației;

Măsurile prin care pot fi accesate fonduri europene de către membrii GAL-ului sunt:

- 1.1.1- „Formare profesională (training), informare și difuzare de cunoștințe” – buget 60.000 euro pentru 3 proiecte;
- 1.1.2- „Instalarea tinerilor fermieri” – buget 200.000 euro pentru 10 proiecte;
- 1.2.1- „Modernizarea exploatațiilor agricole” – buget 1.210.000 pentru 26 proiecte;
- 1.2.3- „Creșterea valorii adăugate a produselor agricole și forestiere” – buget 700.000 euro pentru 14 proiecte;
- 1.2.2- „Îmbunătățirea valorii economice a pădurii” – buget 240.000 euro pentru 3 proiecte;
- 1.4.1- „Sprijinirea tinerilor fermieri” – buget 37.500 euro pentru 5 proiecte;
- 3.1.2- „Sprijin pentru crearea și dezvoltarea de micro-întreprinderi” – buget 500.000 euro, pentru 10 proiecte;
- 3.1.3- „Încurajarea activităților turistice” – buget 400.000 euro, pentru 8 proiecte;
- 3.2.2- „Renovarea, dezvoltarea satelor, îmbunătățirea serviciilor de bază pentru economia și populația rurală și punerea în valoare a moștenirii rurale” – buget 515.270 euro pentru 7 proiecte;
- 4.2.1- „Implementarea proiectelor de cooperare” – buget 65.000 euro pentru 7 proiecte;

Acum după prezentarea amanunțită a GAL-ului și a activității acestuia trebuie să trase concluzii pe înțelesul tuturor:

Beneficiarii proiectelor menționate vor fi cetățeni ai comunelor membre ale GAL „Valea Ialomitei”, și care-și desfășoară activitatea în zona arondată acestuia.

Continuare în pagina 7

Jandarmii vă informează...

Având în vedere că ne aflăm în Campania agricolă de primăvară specifică zonei noastre, implicând în principal toaletarea pomilor fructiferi și întreținerea livezilor, rezultând o cantitate însemnată de deșeuri vegetale, vă aducem la cunoștință că aruncarea ori depozitarea acestor deșeuri (și a altor deșeuri de orice fel) pe malurile sau în albiile râurilor, apelor de suprafață și în zonele umede, reprezintă contravenție prevăzută în art. 96, alin (2), pct 34 din OUG nr. 195/22.12.2005 (actualizată) privind protecția mediului, sancționată cu amendă de la 5000 lei (RON) la 10000 lei (RON) pentru persoanele fizice și de la 30000 lei (RON) la 60000 lei (RON) pentru persoanele

juridice, având posibilitatea de a achita jumătate din minimul amenzii pe loc sau în termen de cel mult 48 ore de la data încheierii procesului verbal, ori după caz în data comunicării acestuia.

Persoanele fizice sau juridice au obligația de a suporta costul pentru repararea unui eventual prejudiciu și de a înlătura urmările produse de acesta, restabilind condițiile anterioare producerii prejudiciului, potrivit principiului „Poluatorul plătește”

**Comandant Grupă Jandarmi
Ordine Publică Voinești
Locotenent Dedu George**

STARE CIVILĂ 18.02.2013 – 20.03.2013

NAȘTERI:

- 1.MOMEL – LOVA ALEXANDRU
- 2.MOMEL – LOVA IONUȚ – DANIEL

Le urăm viață lungă și fericită !

CĂSĂTORII:

- 1.ĀURPENEC NECUL AE și MĂȚAOANU MIHAELA - FLORINA

Le uram Casă de piatră !

DECESE:

- 1.ION ELISABETA
- 2.ANTON FILOFTIA
- 3.NEAGU IOAN
- 4.GHIBU ARGHIRA
- 5.POPESCU LIZETA

Dumnezeu să-l odihnească!

INDICATORI DE FAVORABILITATE AI CLIMEI ÎN DEZVOLTAREA POMICULTURII

După cum bine știm, în comuna Voinești ocupația de bază este pomicultura, iar această activitate constituie principala sursă de venit, cuantificată în prosperitatea cetățenilor și a localității în general.

Condițiile naturale favorabile (climă, relief, sol) și consultanța oferită de Stațiunea de Cercetare și Dezvoltare Pomicolă Voinești (înființată la 1 ianuarie 1950) au făcut ca Bazinul Pomicol Voinești să fie recunoscut pe plan național și nu numai.

Necesitatea cunoașterii condițiilor climatice și a evoluției principalilor parametri climatici derivă din rolul pe care îl au în mărirea producției de fructe, alegerea speciilor și soiurilor pomicele, desemnarea tehnologiilor de cultură, stabilirea tipului de plantare, etc.

În plus, particularitățile biologice ale pomilor fructiferi, cum ar fi caracterul multianual al plantației, suprapunerea fenofazelor vegetative

cu cele de fructificare, existența unor importante procese ce au loc înainte de pornirea în vegetație, fac dependentă creșterea și dezvoltarea speciilor pomicele de evoluția fenomenelor climatice de risc (înghețuri, brumă, grindină, etc.).

Conform DEX(1975), termenul de RISC este de origine franceză, provenind de la cuvântul RISQUE, și explică posibilitatea de a ajunge într-o primejdie, de a înfrunta un necaz, de a suporta o pagubă, un pericol posibil.

Riscul are, deci, un caracter nedefinit de prognoză, încercând să redea probabilitatea, sau posibilitatea reală de producere a unui fenomen, oarecum așteptat, cu consecințe grave, față de care omul și mai ales mediul înconjurător, se află într-o poziție pasivă.

Același lucru se remarcă și în cazul riscului climatic, față de care omul, în general, și pomicultorii din localitatea Voinești, în special,

suportă consecințele unor fenomene meteorologice/ climatice inevitabile, necontrolate, posibile în condiții mai mult sau mai puțin cunoscute, soldate cu diminuarea producției pomicele și chiar compromiterea parțială sau totală a livezilor.

Având în vedere că Bazinul Pomicol Voinești beneficiază de condiții climatice favorabile, se pot desprinde câțiva indicatori de favorabilitate ai climei în dezvoltarea pomiculturii din localitatea Voinești:

- clima, pe ansamblu, se caracterizează prin veri fără călduri excesive și ierni mai puțin reci;
- temperatura medie a lunilor iulie și august este de 18-19°C, încadrându-se în pragul optim necesar speciilor pomicele;
- temperaturile minime absolute rareori coboară sub -20°C, neafectând pomii fructiferi din speciile cultivate în zonă;

Continuare în pagina 6

INDICATORI DE FAVORABILITATE AI CLIMEI ÎN DEZVOLTAREA POMICULTURII

Continuare din pagina 5

- soiurile cultivate au asigurate condițiile de temperatură și lumină pentru a-și desfășura normal creșterea și dezvoltarea fructelor, coacerea, formarea aromelor;

- precipitațiile satisfac, din punct de vedere cantitativ și al repartiției în timp, cerințele pomilor fără a fi nevoie de irigare;

- în general, primăvara, există condiții bune de polenizare pentru cea mai mare parte a soiurilor de măr, păr și prun, viteza medie a

vântului fiind sub 10m/s;

- brumele timpurii de toamnă, dacă nu depășesc 5 ore consecutiv, sunt benefice, favorizând colorația fructelor.

Dacă indicatorii de favorabilitate ai climei încurajează practicarea activităților pomicole, amintim faptul că și fenomenele climatice de risc (înghețuri, brumă, grindină, etc.) pot fi posibile.

În condițiile în care atât creșterea cât și dezvoltarea speciilor pomicole sunt dependente și de evoluția riscurilor climatice, pomicul-

torii trebuie să le ia în calcul atunci când estimează producția anului viitor și implicit profitul.

Conștienți de condițiile naturale favorabile și în special a celor climatice, locuitorii vor continua tradiția de pomicultori, astfel încât „FRUMOSUL DE VOINEȘTI” soi creat, pe lângă multe altele, la S.C.D.P.Voinești, de regretatul Dr. ing. Moruju Gheorghe, să rămână emblema localității Voinești.

Prof. dr. ION DINU
Director- Șc. Gimnazială Voinești

Povești despre NOI și VOI (NEȘTI)

Ne apropiem cu pași repezi, printre ploii și fulgii, de sfârșitul lunii mărtisoarelor.

În sălcii se umflă mugurașii, ghiociei încă înveselesc grădinile, iar gospodarii voineșteni aleargă de dimineața până seara, pe șosele și în grădini, să termine la timp lucrările de primăvară.

Și școala noastră, ca un stup mai mare, freamătă și zumzăie zi de zi, pregătind nu recolta de la toamnă, ci generația „de mâine.”

Cum merg treburile în școală? FOARTE BINE!

Așa a constatat, într-un raport din 20 martie 2013, inspecția venită din partea Ministerului Educației și a Inspectoratului Școlar Județean Dambovița.

Dumnealor au controlat, în special, activitatea educativă, dar nici cea instructivă nu este mai prejos.

Notele mari din cataloage, obținute de mulți copii ai școlii, sau regăsit și în rezultatele unor concursuri școlare, la diferite discipline. Din Școala Gimnazială Voinești au participat mai mulți copii, ceea ce dezvăluie dorința lor de a învăța și de a fi competitivi.

Uneori, la etapa județeană, s-au calificat doar elevi ai școlii noastre, iar acest lucru ne umple sufletele de bucurie și de mândrie.

Printre puținii câștigători se numără: Onea Ioana

(clasa a V-a), Cristea Liviu (clasa a VI-a), Motoiu Oana și Necula Diana (clasa a VII-a).

De asemenea, a fost definitivat în școală programul de activități propuse pentru săptămâna „Să știi mai multe, să fii mai bun” (1-5 aprilie),

Nu pot să nu amintesc, cu această ocazie activitățile minunate, interesante și moderne care se desfășoară cu elevii școlii noastre și care sunt inițiate de Consiliul Local: cele conduse de doamna bibliotecară Belbe Florentina și dansurile populare ale echipei școlii „Datina Voineșteană”, al cărei instructor este domnul Vasile Trandafirescu.

În vacanța de primăvară, între 8 și 12 aprilie, domnul profesor Savu Teodor a organizat o frumoasă excursie pe traseul următor: Voinești-Pitești-Râmnicu Vâlcea-Defileul Oltului-Sibiu-Deva-Oradea-Săpânța-Sighetul Marmăției-Ocna Șugatag-Baia Mare-Cluj-Turda-Sighișoara-Brașov-Bran-Rucăr-Voinești. Vom vizita obiective turistice renumite.

Până atunci, vă doresc sănătate și mult succes tuturor.

Profesor Elena Pădure

Grupul de Acțiune Locală „Valea Ialomitei”

Continuare din pagina 4

Proiectele vor fi întocmite în funcție de specificul fiecărei comune, astfel încât să se acopere toate domeniile de activitate.

Finanțarea proiectelor se va face diferențiat, cu contribuție în diferite procente, atât din partea FEADR, din partea guvernului dar și din partea beneficiarului.

Sumele de bani pot fi

accesate în perioada 2012-2013 prin proiecte eligibile, pe măsurile prezentate, urmând ca în perioada 2013-2020 GAL-ul să acceseze fonduri mult mai substanțiale, de ordinul zecilor de milioane de euro. Aceste sume vor fi distribuite echitabil atât pentru dezvoltarea zonei per ansamblu cât și a fiecărei comune individual.

În scurt timp vor avea loc în fiecare localitate sesiuni de informare privind acest GAL,

analizându-se fiecare solicitare în parte și găsiindu-se soluții în vederea accesării fondurilor disponibile.

Pentru detalii privind înscrierea în GAL, precum și condițiile ce trebuie îndeplinite ne puteți contacta la sediul Primăriei Voinești sau direct la sediul GAL, în comuna Șotânga, str. Pr. Abramescu, nr.4.

Viceprimar Claudiu Popa

STAȚIUNEA DE CERCETARE POMICOLĂ VOINEȘTI - O SALVARE ÎN ULTIMUL MOMENT. CINE ȘI ÎN CE MOD ÎI VA CONSTRUI VIITORUL?

Continuare din pagina 3

Activitatea de cercetare a celorlalte laboratoare din cadrul Stațiunii - agrotehnică, protecție fitosanitară, înmulțirea materialului săditor, s-a desfășurat conform cu planurile tematice anuale și obiectivele științifice propuse, răspunzând în același timp, necesităților specifice zonei: stabilirea celor mai eficiente sisteme de cultură și tehnologii pentru fiecare specie de pomi, optimizarea acestora, aplicarea adecvată a erbicidelor și produselor de rărire chimică, etc.; cunoașterea biologiei organismelor dăunătoare; stabilirea momentelor optime de aplicare a tratamentelor fitosanitare cu produse noi, selective și economice;

elaborarea și extinderea în cultură a sistemelor integrate de prevenire și combatere a bolilor și dăunătorilor cu costuri reduse și efect poluant minim în sol și plantă; utilizarea infecțiilor artificiale pentru selecția timpurie a puietilor hibridi; elaborarea prognozelor și emiterea buletinelor de avertizare; controlul materialului săditor pomicol ca stare de sănătate, vigoare și autenticitate; etc.

În toate etapele de existență a Stațiunii, cele mai bune rezultate obținute în parcelele experimentale - soiuri și tehnologii noi, au fost făcute cunoscute și extinse, atât în fermele proprii, în fermele comerciale, dar și în livezile particulare din întregul bazin pomicol.

Pentru ceea ce a oferit și a

reprezentat Stațiunea pomicolă Voinești în economia zonei și a județului, atenția, interesul și sprijinul factorilor de decizie ar fi trebuit să fie pe măsură.

Nu ne rămâne decât speranța că încă nu este prea târziu pentru ca acest lucru să se întâmple.

P.S. Cele de mai sus nu reprezintă un drept la replică, cu dorința de a vedea Stațiunea Voinești revigorată și orientată cu adevărat spre viitor, a unui om care timp de 30 de ani, a trăit, a muncit, a împărtășit, a suferit pentru această unitate de cercetare.

Dr.ing. ALBERTINA ȘERBOIU

ANUNȚ

Efectuăm cadastru, alipiri, dezmembrări, apartamentări, actualizări, înscrieri în cartea funciară modificarea de categorie de folosință, trasări, planuri de situație. Oferim promptitudine, seriozitate și rezolvarea tuturor problemelor, cu unele excepții.

Pentru alte informații sau o comandă fermă vă stăm la dispoziție la numărul de telefon: 0724218932,

e-mail:

graphotop_2008@yahoo.com sau la sediul nostru din Târgoviște, Calea Domnească, numărul 334.

ANUNȚ

Executam masuratori topo-cadastrale, inscrieri in cartea funciara, planuri de situatie, trasari constructii de orice fel, garduri si materializarea pe teren a imobilelor avizate de OCPI . Oferim gratuit relatii cu privire la demersurile (pasii) ce trebuie urmati pentru a obtine cadastru avizat OCPI, cu sau fara carte funciara, in functie de actele proprietarilor. Pentru mai multe informatii contactati-ne la numarul de telefon 0763672842, ing. topograf Onea Valentin, ing. topograf Ionescu Sorin, Voinești, str. Principala, nr. 377 (langa Statiunea Pomicola).

D'ale gemenenilor...

Sunt, după cum ați observat, jurnalist de ocazie, dar de fiecare dată am încercat să vă spun ceva prin cuvântul meu. Prilejul "scrisului" m-a solicitat și de fiecare dată a fost o frământare de a spune ce gândesc în ciuda faptului că viața sau experiența personală nu-mi oferă cele mai bune exemple.

Am înțeles , cu acest prilej, că în orice situație începutul dă tonul; la fel și cariera mea de "jurnalist" al Gazetei de Voinești are un început. Îmi place să cred că "scrisul meu" nu este "mut" și că a trezit în fiecare cititor câte o reacție , fie ea și negativă și sper să continue în același ton.

Mă bucur că, dumnevoastră, cititorii ați înțeles ce am spus sau ați intuit ce am vrut să spun deoarece

acest "dialog" cu dumnevoastră este prețios și naște păreri. Pentru aceasta a existat disponibilitatea, capacitatea de a fi receptivă, pasiunea investigației... Toate acestea sunt încununate de "facultatea cititorului de a citi" și nu s-ar fi împlinit fără existența Gazetei de Voinești.

Având convingerea că sunteți în asentimentul meu îmi doresc ca toți , deopotrivă cititorii și "jurnaliștii" de Gazetă să folosim "cuvântul " pentru a rămâne aproape unii de alții.

Cum primăvara aceasta soarele ne-a cam ocolit sper ca mesajul nostru să vă încălzească sufletul.

Prof. Mănescu Elena

VULCANIZARE

Autoturisme, Microbuze și Camioane

Toate dimensiunile de jante și cauciucuri

Cauciucuri noi și second-hand, import Germania

0720.719.167 | 0345.100.011

Super ofertă

Program de LUNI până DUMINICĂ de la 08:00 - 20:00

Adresa este: Soseaua de centura Romlux, între depozitele Regata

Reifen Vulcanizare oferă **DISCOUNT 15%** clienților Safety Broker.

Pentru mai multe detalii ne puteți contacta la : 0765.758.521 – Alin Mocanu

Gazeta de Voinești

INFORMAȚII UTILE

telefoane:

0723 142 661 – Primar

0723 142 662 – Viceprimar

0245 679 324 – Primărie-relații cu publicul

0245 679 450 – Fax

Adresa: Voinești, str.Principală, nr.145
e-mail: consiliullocalvoinesti@yahoo.com
adresa web: www.primarievoinesti.ro

Nu ezitați să ne contactați pentru rezolvarea oricărei probleme legate de administrația locală. Pentru anunțuri publicitare gratuite în Gazeta de Voinești ne puteți contacta la unul din numerele de telefon de mai sus.

Suntem aici pentru dumneavoastră!